

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ****ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ**

Ταχ. Δ/ση: Λ. Αλεξάνδρας 121

Τ.Κ. 115 10 Αθήνα

Πληροφορίες : 210-6419119

Φαξ : 210-6433799

Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2012

Αρ. Πρωτ. 887

**Προς****Τον κ. Πρόεδρο****Δικηγορικού Συλλόγου Αθήνας**

Ενεργώντας κατ' εντολή της κας Προέδρου του Αρείου Πάγου, παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε τους Δικηγόρους Αθηνών σχετικά με την επιστολή που έχει αποσταλεί προς εμένα, ως παραλήπτη από το Ίδρυμα (Institute) που εδρεύει στη πόλη Levallois της Γαλλίας, εάν και εφόσον επιθυμούν να δοθούν τα ονόματά τους στο ως άνω ίδρυμα, προκειμένου αρμόδιοι αυτού να επικοινωνήσουν μαζί τους, ώστε να ενταχθούν ως μέλη επιτροπών που θα ασχολούνται στα πλαίσια ενός νέου προγράμματος που αφορά τους δικαστικούς πραγματογνώμονες και αποκαλείται ECCE (European Consensus for Civil Expertise), και εφόσον υπάρξουν κάποιιοι που θέλουν να αναλάβουν τέτοια πρωτοβουλία, ενημερώστε σε σύντομο όσο είναι δυνατόν χρονικό διάστημα. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, αποστέλλω μετάφραση στην Ελληνική της ανωτέρω επιστολής.

**Αντώνιος Αθηναίος  
Αρεοπαγίτης****Αρειος Πάγος**

Λεωφ. Αλεξάνδρας 121, 115 10 Αθήνα

Τηλ. +30 210 64.11.506, fax +30 210 64.33.799, e-mail: gram@areiospagos.gr

**ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ**  
**ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ & ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΩΝ**  
(European Expertise and Expert Institution)

Levallois, 12 Νοεμβρίου 2012

κ. Αντώνιος Αθηναίος  
Άρειος Πάγος  
(Διεύθυνση)

Αγαπητέ κ. Αθηναίε,

Ξεκινώντας το 2010, με την υποστήριξη της Γενικής Διεύθυνσης Δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και με τη δική σας βοήθεια ολοκληρώσαμε το πρόγραμμα EUREXPERTISE, του οποίου οι κύριοι σκοποί ήταν:

1. να ερευνηθούν οι πιθανοί τρόποι σύγκλισης και εναρμόνισης των διαδικασιών αστικής πραγματογνωμοσύνης
2. να ενισχυθεί η εμπιστοσύνη των διαδίκων (ενδιαφερόμενων μερών) και των ευρωπαϊκών φορέων αστικής πραγματογνωμοσύνης στις χώρες της Ένωσης
3. να υποδειχθούν τρόποι εναρμόνισης των δικαιωμάτων, των υποχρεώσεων και της θέσης των Δικαστικών εμπειρογνομόνων στην Ευρωπαϊκή Ένωση
4. να εξετάσει την αποτελεσματικότητα μιας συναινετικής διάσκεψης

Το Ινστιτούτο έχει πετύχει στην επίτευξη όλων αυτών των σκοπών και τα αποτελέσματα του έργου του, τα οποία σας αποστείλαμε στα τέλη Ιουνίου 2012, αποτελούν την απόδειξη.

Με την ευκαιρία αυτής της επιστολής σας ευχαριστούμε και πάλι για τη συνεργασία σας. Πράγματι, αποστείλατε απαντήσεις σε ένα ερωτηματολόγιο για τους κανόνες της αστικής πραγματογνωμοσύνης και σε ερωτηματολόγιο για τους πραγματογνώμονες που σας απεστάλει μέσω του Δικτύου Προέδρων Ανωτάτων Δικαστηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στις αρχές Απριλίου 2012, μια νέα μελέτη ονομαζόμενη ECCE (Ευρωπαϊκή Συμφωνία για την Αστική Πραγματογνωμοσύνη), το επόμενο λογικό βήμα μετά το EUREXPERTISE, ήταν αντικείμενο για την αίτηση χορήγησης πίστωσης από τη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Αναμένουμε απάντηση στο αίτημά μας.

Προκειμένου να προωθήσουμε τους προβληματισμούς μας και να λάβουμε υπόψη όλα τα θέματα, επιθυμούμε να αυξήσουμε τον αριθμό των θεσμικών μελών του Ινστιτούτου, όπως: Εφετεία που θα εκπροσωπούνται από τον Πρόεδρο και τον

Εισαγγελέα τους, Δικηγορικοί Σύλλογοι που θα εκπροσωπούνται από τον Πρόεδρό τους, ενώσεις δικαστικών πραγματογνωμόνων, Πανεπιστήμια.

Θα σας είμαστε ευγνώμονες εάν μπορούσατε να μας βοηθήσετε υποδεικνύοντας τους θεσμικούς αντιπροσώπους αυτών των οργανισμών στο δικό σας κράτος. Στη συνέχεια θα επικοινωνήσουμε μαζί τους, προτείνοντας να συνεργασθούν στο έργο μας και να γίνουν μέλη του Ινστιτούτου.

Θα βρείτε συνημμένη μια παρουσίαση του Ινστιτούτου στη Γαλλική και την Αγγλική γλώσσα, επικαιροποιημένο τον κατάλογο των θεσμικών μελών του Ινστιτούτου καθώς επίσης κατάλογο των οργανισμών με τους οποίους είμαστε σε διάλογο ώστε να συμμετάσχουν στο Ινστιτούτο και να συμμετέχουν στο έργο του.

Ευχόμενοι ότι το έργο του Ινστιτούτου θα συμβάλει σημαντικά στην αύξηση της εμπιστοσύνης σε όλους τους μετέχοντες στην αστική πραγματογνωμοσύνη και τους δικαστικούς πραγματογνώμονες σε όλη την Ε.Ε., παρακαλούμε, Αγαπητέ κ. Αθηναίε, να δεχθείτε τους σεβάσιμους χαιρετισμούς μας.

Philippe Jacquemin

Αντιπρόεδρος

(υπογραφή)

Jean-Raymond LEMAIRE

Πρόεδρος

(υπογραφή)